
数理科学演習 II試験問題

１９９８年１月２７日

問題１．　次の２つに答えなさい。

(1) An, (n = 1, 2, . . .) がRn の開集合のとき、
∞⋂

n=1

An もRn の開集合になるだろう

か？なると思う人は証明し、ならないと思う人は反例をあげなさい。

(2) An, (n = 1, 2, . . .) がRn の閉集合のとき、
∞⋂

n=1

An もRn の閉集合になるだろう

か？なると思う人は証明し、ならないと思う人は反例をあげなさい。

問題２．　連続写像 f : Rn → Rm に対し、次の２つに答えなさい。

(1) 「Rn の任意の開集合 U の f による像 f(U) は、必ず、開集合である 」は正しい
か？正しければ証明し、正しくなければ反例をあげなさい。

(2) 「Rm の任意の開集合 V の f による逆像 f−1(V ) は、必ず、開集合である 」は正
しいか？正しければ証明し、正しくなければ反例をあげなさい。

問題３. 次の集合 A の閉包 A、内点 Int(A)、境界 b(A) を求めなさい。

(1) A = {(x, y) ∈ R2|a < x < b, c ≤ y ≤ d}, a < b, c < d

(2) A = {(x, y) ∈ R2|x2 + y2 < 1} − {(0, 0)}

(3) A =
∞⋃

n=1

{(x,
1

n
)|0 ≤ x ≤ 1}, n ∈ N

(4) A = {(x, y) ∈ R2|x ∈ Q, y ∈ Q}
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